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Warszawa, 2 października 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 11894
Znak sprawy: PAD1.054.16.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację Pani Poseł Moniki Pawłowskiej 
dotycząca stanowiska Ministerstwa Finansów w sprawie 
pewności i jasności prawa wobec wątpliwości interpretacyjnych 
w zakresie opodatkowania podatkiem akcyzowym e-
papierosów i wyrobów powiązanych

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Moniki Pawłowskiej nr 11894 przekazuję 

poniższe odpowiedzi: 

1. Czy Ministerstwo Finansów Dysponuje analizą skutków regulacji (OSR), która 

odnosi się wprost do omawianej kategorii produktów i przewiduje skutki dla 

rynku, w tym kosztów po stronie przedsiębiorców ?

Ocena Skutków Regulacji do projektu zmiany ustawy o podatku akcyzowym, 

ustawy o zdrowiu publicznym i niektórych innych ustaw (UD 53 i UD 139), jest 

dostępna na stronie RCL (https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12384805). W OSR 

odniesiono się do wszystkich wyrobów spełniających założenia ustawy, niezależnie 

od nazw tych wyrobów jakimi posługują się producenci i dystrybutorzy. 

2. Czy Ministerstwo może szczegółowo wyjaśnić w jakim zakresie na gruncie 

nowelizacji  ustawy opodatkowaniu akcyzą podlegają tzw. „pody”, tj. wymienne 
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zbiorniki z płynem do papierosów elektronicznych, zawierające roztwór 

przeznaczony do waporyzacji ?

Obowiązująca ustawa o podatku akcyzowym szczegółowo definiuje: papierosy 

elektroniczne, podgrzewacze i urządzenia wielofunkcyjne.

Dlatego też niezdefiniowane ustawowo produkty określane mianem np. 

pod, mod, kartridż, pojemnik itp. wyroby są obciążone akcyzą tylko wtedy, jeżeli 

spełniają kryteria którejś z definicji ustawowych, czyli: papierosów 

elektronicznych, podgrzewaczy lub urządzeń wielofunkcyjnych. 

Wszystkie wprowadzone definicje zostały skonstruowane w taki sposób, 

aby w jak najszerszym zakresie objąć nimi obecne na rynku wyroby będące 

substytutami wyrobów tytoniowych. Wprowadzone definicje są opisowe, nie 

zawierają określeń wieloznacznych, nieprecyzyjnych, czy też kolokwializmów.

Z uwagi na mnogość rozwiązań technicznych stosowanych w urządzeniach 

do waporyzacji, jak również z powodu niejednoznacznego nazewnictwa 

branżowego, które często jest używane wymiennie dla różnych pod względem 

podatkowym wyrobów, opartych na różnych rozwiązaniach konstrukcyjnych i 

funkcjonalnych nie jest możliwe udzielenie jednoznacznej odpowiedzi na tak 

sformułowane pytanie dotyczące klasyfikacji akcyzowej wskazanych wyrobów. 

Bowiem zaklasyfikowanie i określenie rodzaju wyrobu akcyzowego dokonywane 

jest przez organ podatkowy w oparciu o materiał dowodowy zgormadzony w 

prowadzonym postępowaniu o wydanie wiążącej informacji akcyzowej (WIA), w tym 

także na podstawie badań lub analiz przeprowadzanych przez laboratoria. Ocena 

zgromadzonych w sprawie wszystkich dowodów w tym wnioskowanych przez 

podmiot występujący o WIA należy do organu właściwego w tej sprawie, tj. 

Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej. W związku z tym, każda sprawa, w 

zależności od występującego w niej stanu faktycznego musi być rozpatrywana 

indywidualnie przy uwzględnieniu zasad postępowania wynikających z ustawy - 

Ordynacja podatkowa.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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